



GOVERNO DO ESTADO DE MINAS GERAIS

ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2021 DO CBHSM1

Aos vinte seis dias do mês de maio do ano de 2021, às 09h00min, através da plataforma digital de videoconferência – JitsiMeet aconteceu a Segunda Reunião Ordinária de 2021 do Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio São Mateus com a seguinte pauta: 1 – Credenciamento através de chamada virtual; 2 - Abertura da reunião pelo presidente, Luiz Antônio Garcia; 3 - Leitura e aprovação da ata da 1ª Reunião Ordinária de 2021 ocorrida no dia 10/03/2021; 4–Informes ao comitê; 5 –Palestra – Impacto da Pandemia nas Políticas de Recursos Hídricos em Minas Gerais – Hideraldo Buch, Coordenador do Fórum Mineiro de CBHs, Coordenador Geral do Fórum Nacional de CBHs e Presidente do CBH dos Afluentes Mineiros do Baixo Rio Grande – GB8; 6-Aprovação da DN “Ad Referendum” nº 010/2021 de 29 de abril que aprova o Relatório de Atividades de 2020 e o Plano de Trabalho para 2021 em atendimento ao Procomitês; 7 - Criação da comissão eleitoral para a deflagração do processo eleitoral para a renovação dos membros do CBH SM1 ; 8 – Eleição para recomposição dos cargos de secretário e secretário adjunto ; 9 - Apresentação pela Profill Engenharia e Ambiente S.A. do Relatório de Prognóstico(R4) e do Relatório da Consulta Pública de Prognóstico (R5) do Plano Diretor de Recursos Hídricos – PDRH e do Enquadramento dos Corpos de Água - ECA da Bacia Hidrográfica do Rio São Mateus - SM1, aprovados pelo Grupo de Acompanhamento Técnico - GAT/CBHSM1 em 05/05/2021; 10 - Encaminhamento e Moções; 11 – Encerramento.Conforme o item 1 da pauta, estavam presentes na reunião os seguintes membros: Wyllian Geovani de Moura Melo (Poder Público Estadual – Igam);Daniel Sampaio Colen (Poder Público Estadual – Semad); Eslainy Aparecida Repossi (Poder Público Estadual – IEF); Vanilton Alves (Poder Público Estadual – SEAPA);Erivelton Lourindo Alves (Poder Público Estadual – PMMG); Ronald Hott de Paula(Poder Público Estadual – Emater); Carlos Roberto Gomes (Poder Público Municipal – Prefeitura Municipal de Mantena); Silvani Bomba Rodrigues Pereira (Poder Público Municipal – Prefeitura Municipal de Nova Módica); Carolina Ester Fernandes (Poder Público Municipal – Prefeitura Municipal de Itabirinha); Laíse Braga Barbosa (Usuários – Saae de Mantena); Alex Sandro de Oliveira (Usuários – Saae de Mantena); Karolline Toledo Noia de Oliveira (Usuários – E.F de Souza EPP); Regiane Inácia Reis (Sociedade Civil – Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Mendes Pimentel e São Félix de Minas); Pedro Américo(Sociedade Civil – Apam); Januária de Souza Martins (Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Central de Minas); Luiz Antônio Garcia (Sociedade Civil – Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Mantena) e Washington José Martins (Sociedade Civil – Crea/MG). Como Convidados estavam presentes: Samila Alves (Assoleste); Hideraldo Buch (Coordenador do Fórum Nacional de Cbhs); Allan Mota (Gplan – Igam) e Vinicius Montenegro (Profill). A reunião foi iniciada às 09h12min. O presidente, Luiz Antônio Garcia abriu a reunião e verificou se o quórum de instalação estava completo através de chamada nominal, onde foi constatado quórum suficiente para iniciar a reunião. Iniciando a reunião, Luiz agradeceu a presença de todos e em seguida passou para o item 3 da pauta onde foi aprovada a ata da 1ª Reunião Ordinária ocorrida no dia 10/03/2021 sem necessidade de alteração por parte da plenária. Prosseguindo para o item 4 da pauta, Luiz trouxe um resumo à plenária sobre os principais acontecimentos referente às políticas de Recursos Hídricos e ao Comitê do Rio São Mateus. Luiz deu boas vindas aos novos conselheiros que haviam sido substituídos no último trimestre. Luiz aproveitou o momento, informando aos conselheiros sobre a adesão do Comitê do Rio São Mateus ao Procomitês e também sobre o andamento das atividades relacionadas às metas pactuadas, reforçando a necessidade do envio dos dados solicitados pela auxiliar administrativo do comitê para que seja finalizada a inserção dos dados nos sistemas do programa. Em seguida, Luiz prosseguiu para o item 5 da pauta e passou a palavra para o Sr. HideraldoBuch, que agradeceu ao comitê a oportunidade de participação na reunião do comitê. Hideraldo Buch trouxe a plenária uma breve palestra sobre o impacto da pandemia nas Políticas de

Recursos em todo o território nacional, trazendo um contexto geral e importante sobre o tema. Finalizada a palestra, Hideraldo Buch agradeceu mais uma vez a oportunidade e desejou sucesso ao Cbhs1 na luta dos direitos hídricos da bacia. De volta com a palavra, Luiz avançou para o item 6 da pauta e colocou em aprovação a DN “*ad referendum*” nº 010/2021, que foi elaborada em atendimento a uma das metas que foram pactuadas no Procomitês (aprovação do relatório de atividades de 2020 e aprovação do plano de trabalho de 2021). Luiz explicou à plenária que a DN foi aprovada pela diretoria de forma “*ad referendum*”, pois havia um prazo para envio da DN para a ANA – Agência Nacional das Águas. No entanto, a deliberação deve passar pela plenária para a aprovação final. Luiz solicitou a auxiliar administrativa do comitê para projetar a DN e explicar aos conselheiros sobre o conteúdo da deliberação. Finalizado os esclarecimentos passou-se para a aprovação da deliberação que foi aprovada por todos os membros presentes. Em continuidade, Luiz prosseguiu para o item 7 da pauta que tratava sobre a criação da comissão eleitoral para deflagração do processo eleitoral para a renovação dos membros do Cbhs1. Luiz informou aos membros as principais funções da comissão e deixou espaço para manifestação de interesse para participação dos membros. Não havendo nenhuma manifestação, Luiz Garcia, na qualidade de Presidente do Comitê indicou os seguintes membros: Erirelton Lourindo Alves (Poder Público Estadual – PMMG), Carolina Ester Fernandes (Poder Público Municipal – Prefeitura Municipal de Itabirinha), Laíse Braga Barbosa (Usuários – Saae de Mantena) e Regiane Inácia dos Reis (Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Mendes Pimentel e São Félix de Minas). Após indicação os membros indicados aceitaram a participação e a plenária aprovou a criação da comissão. Prosseguindo para o item 8 da pauta, Luiz relatou a plenária a necessidade de recomposição dos cargos de secretário e secretário adjunto visto que os cargos estavam vagos. Em tempo hábil foi encaminhado aos conselheiros via e-mail e whatsapp com as informações pertinentes à recomposição dos cargos. Não houve recebimento de inscrições para ocupar nenhum dos cargos vagos. Luiz abriu no momento da reunião espaço para manifestação de interesse, porém não houve nenhuma manifestação. Com a autorização e sugestão para escolha desses membros mais próximos a sede do comitê por parte da plenária, Luiz enquanto presidente do comitê indicou mais uma vez os conselheiros para ocupar os cargos vagos, ficando assim: Secretário: Laíse Barbosa Braga (Usuários – Saae de Mantena) e Secretário Adjunto: Carlos Roberto Gomes (Poder Público Municipal - Prefeitura Municipal de Mantena), que aceitaram diante da plenária exercer os cargos. Em prosseguimento a reunião, Luiz passou a palavra para Allan Mota, da Gplan/Igma que deu início ao item 9 da pauta. Allan explicou a plenária que o Prognóstico é uma etapa de extrema importância no plano, Allan também explicou a plenária que os relatórios que serão apresentados foram muito bem elaborados e que seria apresentado de forma mais objetiva para um melhor entendimento da plenária, passando pelos principais pontos dos relatórios. Allan informou que os documentos foram aprovados por todas as câmeras técnicas a qual foram submetidos para análise, inclusive fora aprovado pelo próprio Grupo de Acompanhamento Técnico – GAT do Cbhs1. Diante disso já havia uma versão do documento, porém Allan deixou claro a plenária que caso houvesse considerações pontuais, sem mudar a decisão final do GAT, essas poderiam ser inclusas nos documentos. Por fim, Allan passou a palavra ao Vinicius Montenegro, técnico da empresa Profill, que deu início à apresentação dos Relatórios (R4 e R5) do PDRH/ECA. Os relatórios apresentados foram sucintos e objetivos. Após a apresentação, houve questionamentos por parte dos conselheiros somente para fins de esclarecimento sobre alguns pontos dos relatórios, tendo sido esclarecido por parte da empresa Profill através do técnico, Vinicius Montenegro. Ao Finalizar Vinicius pediu aos conselheiros para preencher os formulários enviados após as consultas públicas, pois são instrumentos de consolidação de informações importantes para a finalização dos relatórios. De volta com a palavra, Allan Mota passou a palavra ao conselheiro Ronald Hott, Coordenador do GAT, que leu para a plenária o parecer final do GAT sobre a aprovação dos Relatórios de Prognóstico (R4 e R5), encerrando assim a apresentação dos Relatórios. Prosseguindo com a reunião, Luiz Garcia passou para o último item da pauta (item 10) e explicou aos conselheiros novos o que seria encaminhamento e moções. Luiz explicou que nesse momento é levada ao comitê ou à diretoria, pelo conselheiro, qualquer demanda relacionada aos recursos hídricos de seu município para que o Comitê possa intervir ou encaminhar ao órgão competente. Luiz aproveitou o momento e fez um encaminhamento ao Saae de Mantena. Luiz solicitou ao Saae um diagnóstico de coliforme fecal na água do município de Mantena e na extensão do Rio São Mateus mais próxima da cidade e a verificação se há presença ou não do novo corona vírus na água do município. Por fim, Luiz encerrou a reunião agradecendo a todos que participaram e permaneceram na reunião.



Documento assinado eletronicamente por **Luiz Antônio Garcia, Presidente(a)**, em 17/08/2021, às 14:19, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do [Decreto nº 47.222, de 26 de julho de 2017](#).



Documento assinado eletronicamente por **Laíse Braga Barbosa, Secretário(a)**, em 19/08/2021, às 16:56, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do [Decreto nº 47.222, de 26 de julho de 2017](#).



A autenticidade deste documento pode ser conferida no site http://sei.mg.gov.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador **33833263** e o código CRC **D3AC1651**.

Referência: Processo nº 2240.01.0000189/2021-55

SEI nº 33833263